Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

Protsentülesanded lahendustega
1. Manangiin on sulam, mis sisaldab 85% vaske. Mitu kilogrammi vaske on a) 50 kg; b) 12 kg; c) 180 kg manangiinis?
Lahendus: 
a) 50 kg-s manangiinis on vaske 85% ehk 
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b) 12 kg-s manangiinis on vaske 85% ehk 
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c) 180 kg-s manangiinis on vaske 85% ehk 
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2. Inimese peaaju mass moodustab umbes 2% inimese keha massist. Kui raske võib olla inimese peaaju, kui inimene kaalub a) 40 kg; b) 65 kg; c) 80 kg; d) 140 kg?
Lahendus: 
a) Inimese peaaju mass moodustab umbes 2% inimese keha massist. Kui inimene kaalub 40 kg, siis tema aju kaalub 
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b) Kui inimene kaalub 65 kg, siis tema aju kaalub 
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c) Kui inimene kaalub 80 kg, siis tema aju kaalub 
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d) Kui inimene kaalub 140 kg, siis tema aju kaalub 
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3. Peedla soo pindala on 55 km2, sellest on raba 18%. Mitme km2 ulatuses on raba?
Lahendus: 
Peedla soo pindala on 55 km2, sellest on raba 18% ehk
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Vastus: Raba on 9,9 km2 ulatuses.

4. Väikelinna elanikest on Internetti kasutanud 3625 inimest, mis moodustab 29% kogu linna elanikkonnast. Palju on selles väikelinnas elanikke?
Lahendus: 
Peame leidma elanike arvu väikelinnas. Teame, et 29% ehk 3625 inimest on kasutanud Internetti. Saame
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Vastus: Väikelinnas on 12 500 elanikku.

5. Tervisejooksja läbis 7,15 km, mis oli 30% rohkem, kui ta oli plaaninud. Kui pika maa oli jooksja plaaninud läbida?
Lahendus: 
Tervisejooksja läbis 7,15 km, mis oli 30% rohkem, kui ta oli plaaninud. 
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Plaanitud oli joosta 7,15 – 2,145 = 5,005 km = 5 km 5 m
Vastus: Tervisejooksja oli plaaninud joosta 5 km ja 5 meetrit.

6. Leia arv, millest arvude 2,5 ja 4,7 korrutis moodustab 47%.
Lahendus: 
1) Leiame arvude 2,5 ja 4,7 korrutise.
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2) 47% moodustab 11,75. Leiame 100% ehk otsitava arvu.
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Vastus: Otsitav arv on 25.

7. Mitu kilo õunu oli algul kastis, kui on teada, et sealt võeti välja 24% ehk 5,04 kg?
Lahendus: 
Kastist võeti välja 24% ehk 5,04 kg õunu. Tegelikult oli kastis kokku 
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Vastus: Kastis oli algul 21 kg õunu.
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